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rogazioni come questa, che non potrebbero essere 
rimesse ad un tempo indeterminato. 

Tattavia io riconosco che la Camera ha ragione, 
e l'ha attestato ora coi suoi voti, che non sia inter-
rotta la discussione, che sarà sicuramente rapida, 
dei bilanci definitivi. 

Quindi io accetto, e con me anche i miei onorevoli 
colleghi, di rispondere a tutte queste interrogazioni 
immediatamente dopo discussi i bilanci definitivi. 

PRESIDENTE. Onorevole Cavalletto, per la parte sua 
si accontenta di questo differimento ? 

CAVALLETTO. Mi accontento. 
PRESIDENTE. L'onorevole Miceli non è presente, 

quindi accetta. (Si ride) 
Onorevole Cappelli, accetta? 
CAPPELLI. Accetto. 
PRESIDENTE. Onorevole Bonghi...? 
BONGHI. Accetto. 
PRESIDENTE. Onorevole Massari...? 
MASSARI. Mi rassegno. 
PRESIDENTE. Si rassegna ! Onorevole Peruzzi...? 

(Si ride) 
PERUZZI. Accetto. 
PRESIDENTE. Queste interrogazioni dunque sa-

ranno svolte dopo i bilanci. 

PRESENTAZIONE DI UN DISEGNO DI LEGGB 
E DI UNA RELAZIONE. 

PRESIDENTE. L'onorevole ministro dei lavori pub-
blici ha facoltà di presentare un disegno di legge. 

MINISTRO DEI LAVORI PUBBLICI. Mi onoro di presen-
tare alla Camera un disegno di legge per l'estensione 
del servizio marittimo commerciale della società 
Rubattino e Compagnia. (V. Stampato, n° 109-A.) 
Siccome in forza di questo disegno di legge dovrà 
aggiungersi qualche somma anche per l'anno cor-
rente nel bilancio dei lavori pubblici, così farei 
istanza alla Camera che questa proposta di legge 
fosse rimessa alla Commissione generale del bi-
lancio. 

PRESIDENTE. Do atto all'onorevole ministro dei 
lavori pubblici della presentazione di questo dise-
gno di legge per l'estensione del servizio marittimo 
commerciale della società Rubattino e Compagnia ; 
disegno di legge che sarà stampato e distribuito. 

L'onorevole ministro dei lavori pubblici chiede 
pure che piaccia alla Camera di delegare l'esame di 
questo disegno di legge alla Commissione generale 
del bilancio. 

Chi approva questa proposta, è pregato di al-
zarsi. 

(È approvata.) 

PRESENTAZIONE DI RELAZIONI. 

PRESIDENTE. Invito l'onorevole De Dominicis a 
recarsi alla tribuna per presentare una relazione. 

DE DOMINICIS, relatore. Mi onoro di presentare 
alla Camera là relazione sul disegno di legge per il 
trasferimento della sede del mandamento di Tor.. 
reorsaia in Roccagloriosa. (V. Stampato, n° 51-A.) 

PRESIDENTE. Do atto all'onorevole De Dominicis 
della presentazione di questa relazione sul disegno 
di legge per il trasferimento della sede del manda-
mento di Torreorsaia in Roccagloriosa. 

L'onorevole relatore chiede che piaccia alla Ca-
mera di dichiarare d'urgenza questo disegno di 
legge. 

(L'urgenza è ammessa.) 
Invito l'onorevole Cancellieri a recarsi alla tri-

buna per presentare una relazione. 
CANCELLIERI, relatore. Mi onoro di presentare alla 

Camera la relazione sul disegno di legge relativo ai 
provvedimenti contro l'invasione della fillossera 
(V. Stampato n° 77-A); e prego la Camera che ne 
ammetta l'urgenza insita al disegno medesimo, per-
chè possa essere discusso in questi giorni. 

PRESIDENTE. Questa relazione sarà stampata e di-
stribuita. 

L'onorevole Cancellieri chiede che questo disegno 
di legge sia dichiarato urgente. 

Ormai avremo 60 leggi tutte urgenti ! {Ilarità) 
Se non vi sono obbiezioni, l'urgenza s'intenderà 

ammessa. 
(È ammessa.) 

SEGUITO DELLA DISCUSSIONE SUI PROVVEDIMENTI 
FINANZIARI. 

PRESIDENTE. Si riprende la discussione dell'alle-
gato C, al quale l'onorevole Luzzatti propone una 
aggiunta, che è la seguente : 

La legge 30 maggio 1878, n° 4390 (serie 2a), 
Disposizioni preliminari della tariffa generale, è 
così modificata alla linea seconda dell'articolo 18 : 

« Tale restituzione non dovrà eccedere lire tre e 
centesimi cinquanta per ogni chilogramma di sali 
di chinino esportati. » 

L'onorevole Luzzatti ha facoltà di parlare. 
LUZZATTI. Io non ho nessuna necessità di svolgere 

questo articolo che propongo di aggiungere come 
articolo 2, dacché dopo le cortesi dichiarazioni dei-
l'onorevole relatore (e credo anche dell'onorevole 


